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Liebe Kolleginnen und Kollegen! 
Wir freuen uns Neuigkeiten bekannt geben zu können. 

 
Ziel- Leistungsplan 
Der ZLP wurde vom Hochschulrat genehmigt und beim BMUKK termingerecht eingereicht. Das war nur durch die intensive 
Mitarbeit vieler Kolleginnen und Kollegen möglich. Dafür bedanken wir uns sehr herzlich!  
 
Profil und profilbildende Schwerpunkte 
Wir freuen uns auch mitteilen zu können, dass das Profil und die neuen profilbildenden Schwerpunkte der PHSt in 
schriftlicher Form vorliegen und bedanken uns bei allen Autorinnen und Autoren, die dazu beigetragen haben!   
 
Entlastung in der Lehre 
Wir bedanken uns bei den Mitgliedern der Personalvertretung, die mit dem Rektorat gemeinsam an Entlastungs-
möglichkeiten (Einsparungen des Bildungsangebotes, Sichtung der Arbeitspakete,…) der Kolleginnen und Kollegen für das 
nächste Studienjahr arbeiten. 
 
Betreuung von Bachelorarbeiten 
Vielen Dank auch  der PV und der STUKO für die konstruktive Lösung bei der neuen Regelung für Bachelorarbeiten, die 
ebenfalls der Entlastung dient, die Qualität der Betreuung jedoch beibehält.  
 
Prüfungsgebühren 
Die Berechnung der Prüfungsgebühren ist termingerecht erfolgt. Dafür herzlichen Dank an die Personalabteilung. Die 
Beträge ergeben sich aus der Summe von Vergütungen für LV-Prüfungen, kommissionellen (Modul)prüfungen und 
Begutachtungen von Bachelorarbeiten. Die Auszahlung erfolgt mit dem Gehalt im November oder Dezember.  
 
Führen von Berufstiteln 
Wir weisen darauf hin, dass laut Dienstrechtsnovelle 2012 für Hochschullehrpersonen folgende Verwendungsbezeichnungen 
vorgesehen sind und bitten Sie, diese auch zu führen: 
 Verwendungsgruppe PH 1 bzw. Entlohnungsgruppe ph 1: „Hochschulprofessorin“, „Hochschulprofessor“ 
 Verwendungsgruppen PH 2/PH 3 bzw. Entlohnungsgruppen ph 2/ph 3: „Professorin“, „Professor“ 
 Leitung eines Institutes: Verwendungsbezeichnung „Institutsleiterin“, „Institutsleiter“ 
 
ÖH-Wahl 
Unsere Studierenden haben ihre Vertretung gewählt. Wir bedanken uns bei den scheidenden, begrüßen die neuen ÖH-
Vertreter/innen, freuen uns auf weiterhin gute Zusammenarbeit und wünschen viel Erfolg! 
 
STUKO-Wahl 
Am 19. - 20. Dezember 2013 findet die Wahl der Studienkommission statt. Alle Stammlehrpersonen, dienstzugeteilte und 
mitverwendete Kolleginnen und Kollegen haben aktives und passives Wahlrecht. Bitte nutzen Sie es!   
 
PädagogInnenbildung NEU 
Die regionalen Entwicklungsgruppen arbeiten intensiv, das Kick-Off der regionalen Fachentwicklungsgruppen Sekundarstufe 
AB fand diese Woche statt, die Klausur der EG Primarstufe ist nächste Woche, EG Pädagogisch Praktische Studien und 
Induktionsphase hat bereits zweimal getagt, die AG Sekundarstufe BB formuliert schon, die Steuergruppe trifft sich nächste 
Woche, es gibt Informationsveranstaltungen für Gäste und, und, und…  
 
Weihnachtsfeier 
Wir laden schon jetzt sehr herzlich zur gemeinsamen Weihnachtsfeier aller Kolleginnen und Kollegen der PH Steiermark am 
Donnerstag, 19. Dezember 2013, 18.00 in die Aula ein! 
 
Mit kollegialen Grüßen 
Dr. Elgrid Messner, Rektorin 
DDr. Walter Vogel, Vizerektor  
Dr. Regina Weitlaner, Vizerektorin 


